

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, la data de 24. 06. 2021, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Dealu, convocată prin Dispoziția nr.145 din 18.IUNIE 2021 al primarului comunei.

Sunt prezenți un număr de 11 . consilieri, DI.Primar Bálint Elemér Imre, secretar Pál Margit, DI.Kovács Árpád - administrator public.

Absentează motivat DI. Ambrus Zoltan - și-a anunțat absența, este plecat din localitate.

Va pleca de la ședință DI Fancsali Arpad, - la o înmormântare.

DI. Consilier Mag Jozsef - președintele ședinței, deschide lucrările ședinței, citește proiectul de ordine de zi potrivit dispoziției nr. 145 . din 18. Iunie 2021, al primarului comunei și cere propuneri.

Din partea consilierilor nu au fost făcute propuneri referitoare la modificarea ordinii de zi.

Președintele ședinței supune la vot ordinea de zi propusă prin dispoziție,

Consilierii votează prin vot deschis, cu 11 voturi pentru, aprobând ordinea de zi a ședinței de astăzi, la ședință fiind prezenți 11. Consilieri.

1. La primul punct, președintele ședinței supune la vot procesul verbal al ședinței din 19 mai 2021, al Consiliului Local Dealu.

Consilierii votează prin votul deschis, în unanimitate pentru, și aprobă cu 11 voturi conținutul procesul verbal, fără să facă mențiuni sau adăugiri.

2. La următorul punct președintele ședinței dă cuvântul dl.lui primar pentru prezentarea Referatului de aprobare nr. 5869 din 11. 06. 2021, privind necesitatea **suplimentării** fondurilor din bugetul local pe anul 2021, destinate **pentru cofinanțarea** activităților de tineret, organizațiilor nonprofit de interes local , în cadrul programului anual pentru acordarea de finanțări nerambursabile în anul 2021, aprobate prin **HOTĂRÂREA NR. 27. din 22.aprilie 2021**, prin care se arată că există proiecte eligibile rămase fără cofinanțare,

Proiectul de hotărâre are Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul economico-financiar, - buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei, Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul activități social-culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii, juridică, și de disciplină; Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul agricultură, protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism,

Președintele ședinței solicită consilierilor, să-se exprime cu privire la materialele prezentate.

Din partea consilierilor nu au fost exprimate alte opinii, păreri față de cele prezentate.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, și adoptă cu 11 voturi pentru , din partea celor 11 consilieri prezenți la ședință, **HOTĂRÂREA NR. 35. din 24. IUNIE 2021 privind suplimentarea** fondului destinat activităților de tineret , organizațiilor nonprofit de interes local , din bugetul local pe anul 2021, și programul anual pentru acordarea de finanțări nerambursabile în anul 2021, **aprobate prin HOTĂRÂREA NR. 27. din 22.aprilie 2021**

3. La următorul punct dl.primar prezintă proiectul de hotărâre , Referatul de aprobare înregistrat sub nr. 6730 din 17.06.2021 și Raportul de specialitate întocmit de D.na Duțu Edit din cadrul Compartimentului Financiar Impozite și taxe, achiziții publice, înregistrat sub nr. 3106 din 17.06.2021 - în calitate de președinte al Comisiei pentru inventarierea bunurilor care aparțin Consiliului Local al

comunei DEALU , privind scoaterea din funcțiune și casarea unor mijloace fixe, și obiecte de inventar din proprietatea privată a comunei DEALU

Proiectul de hotărâre, are Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul :

- Economico - financiar, - buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei,
- Agricultură, Protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism.
- Activități social - culturale, - relații cu unități de învățământ, sănătate, culte , tineret și sport, protecție socială, protecție copii, juridică, muncă și de disciplină.

Față de cele prezentate , din partea consilierilor nu au fost prezentate propuneri, și nu au fost puse întrebări,
Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **HOTARAREA Nr. 36 din 24 Iunie 2021** privind scoaterea din funcțiune și casarea unor mijloace fixe, și obiecte de inventar din proprietatea privată a comunei DEALU.

4. La următorul punct președintele ședinței dă cuvântul Viceprimarului comunei,- DI.Balint Szilard pentru prezentarea Raportului de specialitate nr. 552 / 2021, și a proiectului de hotărâre privind aprobarea exploatării și valorificării către populație a cantității de 526,85 mc material lemnos prevăzut în Actul de punere în valoare nr. 2100143901040, aprobarea Regulamentului de acordare-valorificare material lemnos către populația Comunei Dealu, prin vânzare directă,

Față de cele prezentate, din partea consilierilor prezenți au fost prezentate următoarele păreri și propuneri :

-DI primar Balint Elemer Imre – referitor la gestionarea exploatării și valorificării lemnelor- suntem nevoiți să ne concentrăm atenția asupra prețurilor de vânzare , care vor putea fi stabilite la nivelul prețului pieței, sau în preajma acestora, altfel vom fi puși în situația de a fi trași la răspundere de camera de conturi.

Trebuie văzută cantitatea ce poate fi solicitată de o familie, din cantitatea exploatăată, luând în considerare numărul de potențiali cumpărători, care îndeplinesc condițiile de eligibilitate.

Propunerea de preț se poate stabili numai după consultarea prealabilă a Ocolului Silvic. Potențialele venituri din aceste surse- vor trebui să acopere cheltuielile de exploatare și cheltuielile cu paza partidelor, și chiar să genereze beneficii pentru fondul silvic a comunei, care de obicei este cheltuită pentru investiții. Prețul lemnului se va stabili la următoarea ședință. Pentru exploatare – trebuie să fie derulat procedura de achiziții de servicii de exploatare.

-DI. consilier Pal Vilmos - propune ca cantitatea de 12 metri-steri pentru o familie să fie diminuată la jumătate, asigurând astfel servirea mai multor solicitanți.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre, astfel:

- exploatarea și valorificarea cantității de 526,85 mc material lemnos lemn de foc, și lemn rotund și despicat de lucru cu diametrul la capătul gros de maximum 24 cm, prevăzut în Actul de punere în valoare nr. 2100143901040, prin vânzarea directă către populația Comunei DEALU, fără licitație și fără negociere,..... **aprobat cu 11 voturi pentru.**

Prețul de vânzare directă a lemnului de foc și a lemnului rotund și despicat de lucru cu diametrul la capătul gros de maximum 24 cm, precum și prețul de vânzare directă a lemnului de lucru cu diametrul la capătul gros mai mare de 24 și va fi aprobat de Consiliul local al Comunei Dealu, în funcție de:

- prețurile de referință pe specii/grupe de specii, grade de accesibilitate, sortimente dimensionale și natura produsului, să fie **stabilite în condiții de piață**, pentru masa lemnoasă pe picior care se recoltează din fondul forestier proprietate publică a statului aprobat cu decizie a directorului general Romsilva - costurile punerii în valoare,- costurile exploatării și a transportului,-costurile de depozitare, manipulare respectiv livrare către populație,**aprobat cu 11 voturi pentru.**

- Criteriile, și prioritățile privind valorificarea masei lemnoase stabilite de consiliul local al comunei Dealu, care este proprietarul acestui fond forestier, conform *Regulamentului de acordare-valorificare material lemnos către populația COMUNEI DEALU*, prevăzut în Anexa.....**aprobat cu 11 voturi pentru.**

Consiliul a adoptat cu **11 voturi pentru din 11 voturi posibile** **HOTĂRÂREA nr.38 din 24.iunie 2021, privind aprobarea** exploatării și valorificării către populație a cantității de 526,85 mc material lemnos prevăzut în Actul de punere în valoare nr. 2100143901040, aprobarea *Regulamentului de acordare-valorificare material lemnos către populația Comunei Dealu, prin vânzarea directă.*

Dl.primar este de părere, că valorificarea lemnului către populație va stârni interesul major al populației, și din punct de vedere social are o influență chiar mai intensă decât valoarea de fapt a serviciului asigurat.

5. La următorul punct președintele ședinței dă cuvântul dl.lui primar, pentru prezentarea proiectului de hotărâre și a Referatului de aprobare, cu nr. 5290 /2021, pentru aderarea la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Turistică „CIOMAD-BALVANYOS”, „CSOMÁD-BÁLVÁNYOS” Községk Körti Turizmusfejlesztési Társulás.

STATUTUL Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Turistică „CIOMAD-BALVANYOS”, „CSOMÁD-BÁLVÁNYOS” Községk Körti Turizmusfejlesztési Társulás și proiectul de hotărâre au fost supuse procedurii de consultare publică, conform PROCES VERBAL de afisare a proiectului de hotărâre Nr.5.289. din 6 MAI 2021,

Scopul acestei asociații este ca unitățile administrativ teritoriale asociate din cele două județe să poată accesa fonduri pentru proiecte integrate teritorial, în condițiile Legii nr. 176/2020 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 60/2020 privind unele măsuri financiare în vederea implementării proiectelor de infrastructură fazate din perioada de programare 2007-2013, finanțate din fondurile Uniunii Europene aferente perioadei de programare 2014-2020. Astfel de proiecte interjudețene pot fi trasee de biciclete, trasee turistice interjudețene, sau proiecte în domeniul învățământului cu programe "AFTER SCHOOL"- se pot accesa fonduri pentru asigurarea infrastructurii necesare, și asigurarea cheltuielilor cu organizarea, instituții la care copiii pot fi ocupați prin diverse programe, în afara programului școlar.

Față de cele prezentate, din partea consilierilor nu au fost propuneri, și nu au fost puse întrebări,

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis în unanimitate pentru, adoptând cu 11 voturi pentru din 11 voturi posibile, **HOTARAREA Nr. 37. din 24. Iunie 2021, pentru aderarea la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Turistică „CIOMAD-BALVANYOS”, „CSOMÁD-BÁLVÁNYOS” Községk Körti Turizmusfejlesztési Társulás**

6. La punctul Probleme curente se înscriu și iau cuvântul în ordinea înscrierilor D.nii:

- Dl.Makai Sandor – încunoștințează pe cei prezenți despre starea drumului din fața imobilului cu nr. 42 B – proprietar Matt Rudolf Martin- unde apa a spălat pietrișul de pe carosabil. Proprietarul este dispus să cumpere un podeț -și ar cere ajutorul unui utilaj pentru săpare și amplasarea acestuia la locul potrivit.

Totodată sesizează despre situația creată de lipsa șanțului în fața imobilului aparținând proprietarului Balint Arpad din satul Tămașu, unde scurgerile nu sunt rezolvate cauzând inundarea unei grădini din această cauză. Ar fi nevoie de o bordură, sau rigolă, pentru rezolvare.

-Dl.Viceprimar răspunde: - se va vedea la fața locului, și se va găsi un mod de rezolvare.

- Dl.Jobb Levente- pe drumul din Hostad – șin cauza lipsei unui șanț corespunzător pe o lungime de 4 metri, apele pluviale aduc aluviuni pe carosabil, Ar fi nevoie de un șanț acoperit, cu asigurarea scurgerii apei.

-Dl.Viceprimar răspunde: - cu aceeaș deplasare la fața locului, se va găsi un mod de rezolvare.

- Dl.Pal Akos- întreabă despre rezolvarea problemelor de iluminat de la terenul de sport .

- Dl.Vass Laszlo – are cunoștințe că problema a fost identificată de către balint Tamas -fiind o ruptură de conductă subterană, urmând să se intervină de către firmă specializată.

- Dl.Pal Akos-sesizează starea unor stâlpi electrice , care stau să cadă, fiind lăsate pe gardurile imobilelor pe strada Kulso, -sesizează deteriorarea carosabilului pe Drum forestier Nyulad.

Dl.Primar răspunde:

- noul operator cu iluminatul public S.C. Zozovil -va identifica locul exact a rupturii de conductă curent- în cazul iluminatului de la Teren de sport.

- Are cunoștință că în 7 puncte din satul Dealu, stâlpii electrice necesită intervenție - îndreptare, fiind dislocate de la starea lor inițială. Cazurile au fost comunicate la Electrica, și nu putem interveni prin forțe proprii,

-Referitor la Drumul forestier Nyulad- fondurile destinate reparațiilor de drum au fost epuizate, dar în acest caz este nevoie de utilaje speciale - posibil prin firma Ing Service.

Dl.primar amintește de creșterea numărului de vizitatori pe platoul Nyulad, la Poiana narciselor, (- care se confruntă cu : -scăderea apei freatice,-pășunat,-intervenția umană., - influențe care pot cauza dispariției speciei.)

- Secretarul comunei prezintă solicitarea depusă cu privire la amplasarea unui chiosc pentru producerea și vânzarea cozonacului secuiesc, în locul licitat anul trecut – cu aprobarea consiliului local, în vecinătatea primăriei.

Din partea Consilierilor au fost exprimate următoarele păreri:

-Dl.Jobb Levente- este de părere că cortul amplasat în acest scop- nu arată prea bine, nu are locul în fața porții tradiționale amplasată în acel loc.

-Dl.primar – caută o soluție pentru rezolvarea acestei cereri, - se consultă și cu preotul -fiind în vecinătatea bisericii,- propune ca să nu se ia o decizie încă, în acest sens.

-Dl.Vass Laszlo - sesizează ruptură de conductă de apă - la capătul satului.

-Dl.primar- aduce la cunoștința consilierilor că SUNTEM solicitați din partea Direcției de Sănătate Publică Harghita, să asigurăm locație pentru înființarea unui punct de vaccinare împotriva COVID.

A fost demarată activitatea de înscrierea pe o listă a doritorilor,- listă condusă de un lucrător a primăriei, pe baza căruia vinerea viitoare doritorii se pot prezenta cu buletinul, pentru vaccinare. Medicii vor veni chiar și pentru 2 - 3 persoane care se înscriu și se prezintă la punctul de vaccinare. Posibilitatea se va aduce la cunoștință publică prin afișare în sate.

Nefiind alte probleme de discutat, președintele ședinței declară ședința încheiată.

Dealu, la data de 24.06. 2021.

Președintele ședinței

Consilier local :

Mag Jozsef



Întocmi: Secretar general com.Dealu

Pál Margit

